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2025 ble et forrykende år for kunnskapssenteret Kilden! Blant høydepunktene vil jeg trekke 

fram årskonferansen, der vi markerte viktige jubileer for kampen for likestilling og kvinners 

rettigheter med et ekstra storslått arrangement. Vi hadde hentet inn viktige stemmer, både fra 

Norge og verden utenfor, til å dele og diskutere ny forskning, analyser og politiske strategier. 

Det er spesielt viktig i en tid der likestilling og rettigheter ofte havner i sentrum av polariserte 

konflikter globalt. Til sammen rundt 400 deltakere fra forskning, forvaltning og sivilsamfunn 

kom sammen med engasjement og entusiasme for å se både bakover mot seire og framskritt, 

og framover mot nye kamper.  

 

I august deltok vi på Arendalsuka med flere arrangementer, blant dem en frisk paneldebatt 

med utgangspunkt i Kildens rapport «Hva har skattepolitikk med likestilling å gjøre?», produ-

sert i 2025 på oppdrag fra Barne-, ungdoms- og familiedirektoratet (Bufdir). Et viktig funn i 

denne kunnskapsoversikten er at kjønnsdimensjoner er undertematisert når skattepolitikken 

undersøkes i forskningen og diskuteres i politikken. Vi er stolte over å ha bidratt til å sette 

temaet på dagsorden.   

En annen viktig begivenhet i året som gikk, er oppstarten av et prosjekt Kilden har jobbet for 

gjennom et helt tiår. Kvinnehelseportalen er en del av regjeringens strategi for kvinnehelse og 

et oppdrag gitt til Nasjonalt senter for kvinnehelseforskning i samarbeid med oss. Prosjekt-

gruppa er godt i gang med nettstedet, som skal bringe trygg, forskningsbasert kunnskap om 

kvinners helse, uten reklame. Kvinnehelseportalen blir lansert i løpet av 2026. 

Forord

Vår direktør Kristin Engh Førde ledet paneldiskusjonen «Er tiden inne for en ny global kvinnekonferanse?» på 
Kildens årskonferanse 2025. Fra venstre: Salma Nims (Jordanian Women’s Union), Mona Eltahawy 
(egyptisk-amerikansk forfatter og journalist), Anne Hellum (Universitetet i Oslo), Khansa Ali (MiRA-Senteret) og 
Sidsel Bleken (Utenriksdepartementet).  (Foto: Kilden)
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I 2025 gjennomførte vi også vår hittil største undersøkelse blant brukerne av våre nettsteder 

kjønnsforskning.no og kifinfo.no, der vi både inviterte til å svare på et spørreskjema og 

gjennomførte dybdeintervjuer med utvalgte brukere. Vi fikk mange positive tilbakemeldinger, 

men det ble også tydelig at mange opplever nettstedet vårt som krevende å navigere på, og at 

vi ikke treffer alle våre ulike målgrupper like godt. Disse innsiktene har vi tatt med oss videre inn 

i et omfattende og ambisiøst utviklingsprosjekt for nettsidene. Vi ser fram til å vise fram 

resultatet i året som kommer!

Direktør for Kilden kjønnsforskning.no 

Kristin Engh Førde

Kristin Engh Førde, direktør for Kilden.  
(Foto: Ellen Johanne Jarli) 
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Kilden er et nasjonalt kunnskapssenter for kjønnsperspektiver og kjønns-

balanse i forskning og innovasjon. Vi jobber bredt med å formidle forskning 

om kjønn og likestilling.

To av Kildens medarbeidere, Kristine Sudvor Solvin og Ine Lind Skyrud. (Foto: Ellen Johanne Jarli)  

Vi samarbeider med forskningsmiljøer og andre aktører i kjønns- og likestillingsfeltet fra 

hele landet, og har et bredt nordisk og europeisk nettverk. Kilden har et mandat vedtatt av 

Forskningsrådet, og et eget faglig råd som involveres i prosesser som å utvikle strategi og 

prosjekter. Kilden ble opprettet av Norges forskningsråd i 1998 og er i dag organisert som 

en uavhengig avdeling i Forskningsrådet. Vi har ansvar for å fremme kjønnsforskning og 

kjønnsperspektiver og kjønnsbalanse i forskning og innovasjon, gjennom å formidle og 

sammenstille forskning. I tillegg skal vi bidra til en kunnskapsbasert offentlig debatt om kjønn 

og likestilling.  

Om Kilden kjønnsforskning.no
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Siden 2021 har Kilden arrangert årskonferansen med ulike temaer. I 2025 hadde konferansen 

tittelen «Rettigheter i revers? – Den globale likestillingskampen 30 år etter Beijing» og 

markerte tre sentrale jubileer: FNs internasjonale kvinneår (1975), Beijing-plattformen (1995) og 

resolusjonen om kvinner, fred og sikkerhet (2000). Til tross for viktige framskritt, ser vi økende 

tilbakeslag, særlig gjennom framveksten av anti‑rettighetsbevegelser. Kilden kjønnsforskning.

no inviterte derfor forskere og eksperter til å belyse disse trendene og diskutere status for den 

globale likestillingskampen. 

Konferansen ble åpnet av utviklingsminister Åsmund Grøver Aukrust og UiO‑rektor Ragnhild 

Hennum. Blant hovedinnlederne var journalist og aktivist Mona Eltahawy, som snakket om 

feminismens utfordringer og muligheter i møte med autoritarianisme, og professor Tina Aska-

nius, som viste hvordan antifeminisme og kvinnehat fungerer som samlende krefter i høyreek-

streme miljøer. 

Professor emerita Anne Hellum ga et historisk bakteppe om utviklingen fra FNs internasjonale 

kvinneår og Beijing‑plattformen til dagens politiske og rettslige utfordringer. Deretter fulgte 

en forskerstafett med innlegg om kvinner, fred og sikkerhet (Torunn Tryggestad, PRIO), vold i 

nære relasjoner i Russland og Polen (Jørn Holm Hansen, OsloMet) og urfolksrettigheter (Ánde 

Somby, UiT). Diskusjonen fortsatte i en panelsamtale med utgangspunkt i innlegg fra Salma 

Nims (Jordanian Women’s Union). Her diskuterte vi behovet for en femte global kvinnekon-

feranse og hvordan stemmer fra det globale sør kan styrkes. I samtalen deltok blant annet 

Khansa Ali (MiRA‑senteret) og Sidsel Bleken (UD). Den ble ledet av Kildens direktør, Kristin 

Engh Førde. 

Konferansen samlet over 200 deltakere på Nasjonalmuseet i Oslo 26. november, og nesten 

200 fulgte konferansen digitalt. Dagen før arrangerte Kilden, i samarbeid med Senter for tver-

rfaglig kjønnsforskning ved UiO, en mottakelse på Tøyen hovedgård med 65 gjester fra blant 

annet forskning, forvaltning og sivilsamfunn. 

 

 

Kildens årskonferanse

Forskerstafetten der Torunn Tryggestad (PRIO), Jørn 
Holm Hansen (OsloMet) og Ánde Somby (UiT Norges 
arktiske universitet) holdt innlegg. (Foto: Kilden)  

Utviklingsminister Åsmund Grøver Aukrust (Ap) holdt 
åpningshilsen på Kildens årskonferanse. (Foto: Kilden)

https://kjonnsforskning.no/nb/kildens-arskonferanse-2025-rettigheter-i-revers-den-globale-likestillingskampen-30-ar-etter-beijing
https://kjonnsforskning.no/nb/kildens-arskonferanse-2025-rettigheter-i-revers-den-globale-likestillingskampen-30-ar-etter-beijing
https://kjonnsforskning.no/nb/kildens-arskonferanse-2025-rettigheter-i-revers-den-globale-likestillingskampen-30-ar-etter-beijing
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For å formidle kunnskapen fra årskonferansen til enda flere, laget vi i etterkant av konferansen 

en filmserie, tilgjengelig på YouTube og på våre nettsider. 

Filmserien viser innhold fra årskonferansen, for eksempel foredrag og samtaler om blant annet 

reproduktive rettigheter, anti-rettighetsbevegelser og autoritære krefter. Gjennom foredrag 

og debatter utforsker forskere og aktivister alt fra digital misogyni til urfolksrettigheter. Blant 

høydepunktene var Mona Eltahawys hovedinnlegg om feminisme under autoritarianisme, Tina 

Askanius om kvinnehat på nett og en panelsamtale om behovet for en ny global kvinne-

konferanse. 

For å øke engasjementet ble det også laget korte klipp fra filmserien til sosiale medier.

Filmserien: «Rettigheter i revers? – Den globale likestillingskampen 30 år etter 
Beijing» – Kildens årskonferanse 2025  

Øverst Mona Eltahawy under sitt hovedinnlegg om feminisme under autoritarianisme, til venstre Tina Askanius om 
kvinnehat på nett og Ánde Somby til høytre om urfolks rettigheter i den globale likestillingskampen. (Foto: Kilden)

https://kjonnsforskning.no/nb/filmserie-rettigheter-i-revers-den-globale-likestillingskampen-30-ar-etter-beijing
https://kjonnsforskning.no/nb/filmserie-rettigheter-i-revers-den-globale-likestillingskampen-30-ar-etter-beijing
https://kjonnsforskning.no/nb/filmserie-rettigheter-i-revers-den-globale-likestillingskampen-30-ar-etter-beijing
https://kjonnsforskning.no/nb/filmserie-rettigheter-i-revers-den-globale-likestillingskampen-30-ar-etter-beijing
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I 2025 arrangerte Kilden et seminar om forskning på menn og maskuliniteter for femte gang. 

Seminaret ble holdt på Litteraturhuset, i forbindelse med mannsdagen 19. november. Temaet 

denne gangen var mannshelse. Fire forskere holdt innlegg om menn og kosthold, menn og 

rollemodeller, sosiale ulikheter og sykdom og helseulikheter mellom menn og kvinner. Semina-

ret ble avsluttet med en panelsamtale med innlederne, i tillegg til Are Saastad, leder av Reform 

– ressurssenter for menn, og Claus Jervell, som leder av Mannsutvalget. Panelsamtalen ble 

ledet av Hanne Skogvang Stork, journalist i Kildens nyhetsmagasin. 

Kildens mannsseminar  

Hanne Skogvang Stork ledet panel-
samtalen på årets mannsseminar, der 
forskere og fagfolk diskuterte tema 
mannshelse. (Foto: Kilden) 

Kildens øvrige arrangementer

Elleve arrangementer med over 50 forskere og eksperter på scenen, og godt over 1000 

publikummere – i tillegg til Kildens årskonferanse. I 2025 markerte vi oss sterkt som en åpen 

og utadrettet organisasjon med en rekke vellykkede arrangementer.  

 

Gjennom seminarer og konferanser når vi bredt ut med arbeidet vårt og møter målgruppene 

våre der de er – fra kjønnsforskningskonferanser til Arendalsuka. I samarbeid med aktører som 

Forskningsrådet og Nasjonalmuseet skaper vi møteplasser for feltet vårt, og viser hvordan 

kjønnsperspektiver i forskning har relevans for andre fagfelt og dagsaktuelle temaer i offentlig 

debatt.  

 

Dyktige forskere, fagfolk og eksperter deler fag og kunnskap på scenen, godt hjulpet av 

Kildens spisskompetanse på kommunikasjon og formidling. Direktør Kristin Engh Førde har 

figurert som ordstyrer flere ganger. Seniorrådgiver Trine Rogg Korsvik, redaktør i Kildens 

nyhetsmagasin Susanne Dietrichson og forskningsjournalist Hanne Skogvang Stork har hatt 

regi på flere arrangementer som debattledere og konferansierer.  
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Ett av årets høydepunkt var Arendalsuka, der vi markerte oss sterkt med fire programpunkter. 

Her lanserte vi vår kunnskapsoversikt om skattepolitikk og likestilling på et eget seminar. Vi 

hadde også flere vellykkede seminarer i samarbeid med de regionale likestillingssentrene, om 

menn og intimitet, kjønn og sykefravær, og demokrati og medborgerskap.  

 

I september inviterte vi til vårt første webinar på engelsk, der vi knyttet den nasjonale debatten 

om «bullshitstudier» til den internasjonale motstanden mot akademisk frihet og kjønnsforsk-

ning. I panelet satt blant annet administrerende direktør i Forskningsrådet, Mari Sundli Tveit, og 

tjekkiske Marcela Linková, kjent fra forskningssystemet i EU. 

 

Hanne Skogvang Stork (t.h.) er 
journalist i Kildens nyhetsmagasin og 
ledet panelsamtalen på årets mannssem-
inar. Fra venstre: Øyvind Næss og Hege 
Sofie Ledang Follestad. (Foto: Skjer-
mdump, Kilden) 

Kristin Engh Førde ledet panelsamtale 
om sykefravær på Arendalsuka. I panelet: 
Ivar Lima (Nav), Claus Jervell (Fellesfor-
bundet), Marianne Gjellestad (UiA) og 
Viljar Eidsvik (Likestillingssenteret KUN). 
Foto: Jørgen Berg-Sollien, Likestillings-
senteret)
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Arrangementer 
2025 
Innvandrede kvinners historier. 
Lanseringsseminar  

Mars | Oslo  

Les mer hos Kilden: Innvandrede kvinners 

historier. Lanseringsseminar

 

Tidsskrift for kjønnsforskning 

Skriveworkshop  

Juni | Kjønnsforskning NÅ!, Oslo  

Les mer hos UiO: Tidsskrift for kjønnsforsk-

ning skriveworkshop  

Skeiv kjønnsforskning i en verden i 

endring 

Juni | Pride House, Oslo  

Les mer hos Kilden: Skeiv kjønnsforskning i 

en verden i endring 

  

Arendalsuka: Skal skattepolitikken 

fremme likestilling mellom kvinner og 

menn? 

August | Arendalsuka 

Les mer hos Kilden: Arendalsuka: Skal 

skattepolitikken fremme likestilling mellom 

kvinner og menn?  

Ingen å være nær? Om menn, sex og 

utenforskap  

August | Arendalsuka  

Samarbeid med de regionale likestillings-

sentrene og Universitetet i Agder. 

Les mer hos Kilden: Ingen å være nær? Om 

menn, sex og utenforskap 

 

Sykefravær og kjønn: Forklaringer, 

utfordringer og løsninger 

August | Arendalsuka 

Samarbeid med de regionale likestillings-

sentrene og Universitetet i Agder.  

Les mer hos Kilden: Sykefravær og kjønn: 

Forklaringer, utfordringer og løsninger  

 

En samtale: Hva handler egentlig 

demokrati og medborgerskap om?  

August | Arendalsuka  

Samarbeid med Universitetet i Agder. 

Webinar: Bullshit studies? Academic 

freedom and the pushback against 

gender 

September | Digitalt 

Les mer hos Kilden: Webinar: Bullshit stud-

ies? Academic freedom and the pushback 

against gender 

Tre fedre//Den gravide transmannen. 

Filmvisning og forskersamtale om nye 

familieformer 

September | Forskningsdagene, Oslo 

Samarbeid med Forskningsrådet og Indie 

film AS.  

Les mer hos Kilden: Tre fedre// Den gravide 

transmannen. Filmvisning og forskersamtale 

om nye familieformer 

 

Kvinner som utvandret til USA  

Oktober | Oslo   

Samarbeid med Nasjonalbiblioteket. 

Les mer hos Kilden: Kvinner som utvandret 

til USA 

 

Seminar: Menn og helse  

November | Oslo  

Les mer hos Kilden: Seminar: Menn og 

helse

https://kjonnsforskning.no/nb/innvandrede-kvinners-historier-lanseringsseminar
https://kjonnsforskning.no/nb/innvandrede-kvinners-historier-lanseringsseminar
https://www.stk.uio.no/forskning/aktuelt/arrangementer/konferanser/2025/Tidsskrift%20for%20kj%C3%B8nnsforskning%20skriveworkshop.html
https://www.stk.uio.no/forskning/aktuelt/arrangementer/konferanser/2025/Tidsskrift%20for%20kj%C3%B8nnsforskning%20skriveworkshop.html
https://kjonnsforskning.no/nb/skeiv-kjonnsforskning-i-en-verden-i-endring
https://kjonnsforskning.no/nb/skeiv-kjonnsforskning-i-en-verden-i-endring
https://kjonnsforskning.no/nb/arendalsuka-skal-skattepolitikken-fremme-likestilling-mellom-kvinner-og-menn
https://kjonnsforskning.no/nb/arendalsuka-skal-skattepolitikken-fremme-likestilling-mellom-kvinner-og-menn
https://kjonnsforskning.no/nb/arendalsuka-skal-skattepolitikken-fremme-likestilling-mellom-kvinner-og-menn
https://kjonnsforskning.no/nb/ingen-vaere-naer-om-menn-sex-og-utenforskap
https://kjonnsforskning.no/nb/ingen-vaere-naer-om-menn-sex-og-utenforskap
https://kjonnsforskning.no/nb/sykefravaer-og-kjonn-forklaringer-utfordringer-og-losninger
https://kjonnsforskning.no/nb/sykefravaer-og-kjonn-forklaringer-utfordringer-og-losninger
https://kjonnsforskning.no/nb/webinar-bullshit-studies-academic-freedom-and-pushback-against-gender
https://kjonnsforskning.no/nb/webinar-bullshit-studies-academic-freedom-and-pushback-against-gender
https://kjonnsforskning.no/nb/webinar-bullshit-studies-academic-freedom-and-pushback-against-gender
https://kjonnsforskning.no/nb/tre-fedre-den-gravide-transmannen-filmvisning-og-forskersamtale-om-nye-familieformer
https://kjonnsforskning.no/nb/tre-fedre-den-gravide-transmannen-filmvisning-og-forskersamtale-om-nye-familieformer
https://kjonnsforskning.no/nb/tre-fedre-den-gravide-transmannen-filmvisning-og-forskersamtale-om-nye-familieformer
https://kjonnsforskning.no/nb/kvinner-som-utvandret-til-usa
https://kjonnsforskning.no/nb/kvinner-som-utvandret-til-usa
https://kjonnsforskning.no/nb/seminar-menn-og-helse
https://kjonnsforskning.no/nb/seminar-menn-og-helse
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Kilden på andre scener  

Vi blir ofte kontaktet for å delta i samtaler, seminarer og debatter på vårt felt. Ofte kan vi selv 

stille med egne medarbeidere, eller så bistår vi med å tipse arrangører og journalister om 

aktuelle navn.  

 

Vi driver med omfattende formidling rundt flere av våre eksterne oppdrag. Seniorrådgiver 

Vibeke Hoem og rådgiver Simon Gramvik presenterte rapporten om helsetilbud og rettigheter 

for ofre for seksuell vold i Romania på en konferanse i Bucuresti.   

 

Gjennom oppdraget med Kvinnehelseportalen har seniorrådgiver og prosjektleder Elin Rekdal 

Müller presentert arbeidet og innledet om kjønnsperspektiver i helseforskning på en rekke 

arenaer, fra Kreftforeningens 8. mars-arrangement til seminar på Oslo universitetssykehus.   

Seniorrådgiver Trine Rogg Korsvik er en populær foredragsholder om både kjønns-

perspektiver i forskning og kvinnehistorie. I 2025 presenterte hun kunnskapsoversikten vår 

om skattepolitikk og likestilling på internasjonalt seminar hos Norad og holdt foredrag om 

kjønnsperspektiver i forskning hos Vestlandforskning. I tillegg ble hun invitert til å holde en 

rekke foredrag om kvinnehistorie, på blant annet Oslo Sporveiers Arbeiderforenings kvinne-

konferanse «Kvinner på skinner» og Katti Anker Møller-seminaret på Fredrikstad bibliotek. 

Elin Rekdal Müller deltok i en panelsamtale på Teknisk museum sin Kvinnehelsefestival 25. oktober. 
(Foto: Håkon Bergseth/Teknisk museum)
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Siden Kristin Engh Førde tiltrådte som direktør for Kilden i 2024, har hun vært en tydelig profil 

og ansikt utad for kunnskapssenteret i media. Hun fremmer vårt eget arbeid og rapporter i 

redaktørstyrte medier, og bidrar til en forsknings- og kunnskapsbasert offentlig debatt om 

ulike temaer på feltet vårt. 

 

I 2025 har Førde frontet Kildens arbeid knyttet til kjønnsperspektiver i forskning, og dags-

aktuelle debatter i en rekke redaktørstyrte medier, som Finansavisen, Minerva, Klassekampen 

og TV2 Nyheter. Hun har vært en tilbakevendende gjest i vår egen podkast Kjønnsavdelingen, 

og også blitt invitert til NRK Ekko og podkasten til VG+. 

 

Førde inviteres ofte for å presentere sin egen forskning om reproduktiv teknologi på ulike 

arenaer, og deltar i panelsamtaler og debatter, både i forskningsmiljøer og sivilsamfunns-

organisasjoner på likestillingsfeltet. Dette arbeidet spenner seg fra å lede panelsamtale om 

lærebøker i kjønnsstudier på den nasjonale konferansen Kjønnsforskning NÅ!, til å diskutere 

demokrati og medborgerskap i et kjønnsperspektiv under Arendalsuka.  

Kristin Engh Førde: Kildens direktør og ansikt 
utad 

Kristin Engh Førde gjestet NRK Ekko, her avbildet med 
programleder Jean Christine Cena i studio. 
(Foto: Jean Christine Cena)



Intervjuet med norske kjønns-
forskere om den amerikanske 
filosofen Judith Butler ble den 
mest leste saken i Kildens 
nyhetsmagasin i 2025. (Foto: 
Miquel Taverna, Centre de 
Cultura Contemporània de Bar-
celona / Wikimedia Commons)
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I Kildens nyhetsmagasin kan du lese intervjuer med forskere om ny kjønnsforskning, forskning 

med kjønnsperspektiver og forskning på likestilling, nyhetsartikler om forskningspolitikk som 

berører kjønnsforskningsfeltet, og meningsstoff om kjønn og forskning. I de fleste nyhetsar-

tiklene har vi intervjuet flere kilder. 

Nyhetsmagasinet har også en masterblogg hvor vi inviterer forhenværende studenter, som 

har skrevet master om relevante temaer, til å skrive innlegg. Nytt av året er spalten «Fra tenke-

boksen», hvor unge forskere og doktorgradsstipendiater som skriver om kjønn og likestilling, 

blir intervjuet om arbeidet sitt og om livet som forsker. 

Kildens nyhetsmagasin er en uavhengig nettavis som er underlagt Redaktørplakaten og 

medlem i Fagpressen. Susanne Dietrichson er nyhetsmagasinets ansvarlige redaktør, og 

redaksjonen bestod i 2025 av Susanne Dietrichson og Hanne Skogvang Stork. Redaksjonen 

har også to–tre frilansjournalister som skriver fast for magasinet. 

I 2025 ble det publisert totalt 90 artikler, mot 91 i 2024 og 101 i 2023. Av de 90 

nyhetsartiklene var 72 egenproduserte. Målet er å publisere minst to nyhetsartikler i uka.

De tre mest leste nye artiklene i 2025:  

1.	 – Judith Butler er gjort til selve symbolet på «kjønnsideologi»

2.	 Kronikk: Digital vold bringer akademikere til taushet

3.	 Forskere er kritiske til ny barnelov

Kildens nyhetsmagasin

https://kjonnsforskning.no/nb/2025/09/judith-butler-er-gjort-til-selve-symbolet-pa-kjonnsideologi
https://kjonnsforskning.no/nb/2025/08/digital-vold-bringer-akademikere-til-taushet
https://kjonnsforskning.no/nb/2025/05/forskere-er-kritiske-til-ny-barnelov
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Kilden publiserte 15 nyhetsartikler på engelsk i 2025. Dette er oversettelser av egen-

produserte nyhetsartikler på norsk.

De tre mest leste artiklene fra 2025:  

1.	 Online violence is silencing academics

2.	 “My struggle” – the struggle to be a man and a writer

3.	 Angel healing courses and self-help books compensate for shortcomings in the welfare 

state

Nyhetsmagasin engelsk

Nyhetsmagasinet har som mål å skrive nyhetsartikler som gjenspeiler tverrfagligheten i 

forskningen vi skriver om, og har derfor en stor spennvidde i fagfelt og temaer, som kvinne- og 

kjønnshistorie, kjønn og helse, politikk og skole, vold i nære relasjoner, LHBTI+ og likestilling i 

arbeid og utdanning, for å nevne noen.  

Temaer vi viet særlig oppmerksomhet dette året var mannshelse og ytringsfrihet i akademia. 

Blant annet inviterte vi en rekke kjønnsforskere til å skrive innlegg om sistnevnte tema, noe 

som resulterte i en serie på fem kronikker om ytringsfrihet i akademia. Dette er temaer som har 

vært aktuelle i 2025, både i nyhetsbildet og i form av nye vitenskapelige publikasjoner. 

Artikkelen «My struggle» – the struggle to be a man and a writer, handler om mannsrollen i Karl Ove Knausgårds 
Min kamp, og var den nest mest leste artikkelen i den engelske utgaven av Kildens nyhetsmagasin i 2025. 
(Foto: Marie Amrei / Wikipedia)

https://kjonnsforskning.no/en/2025/08/online-violence-silencing-academics
https://kjonnsforskning.no/en/2025/05/my-struggle-struggle-be-man-and-writer
https://kjonnsforskning.no/en/2025/06/angel-healing-courses-and-self-help-books-compensate-for-shortcomings-welfare-state
https://kjonnsforskning.no/en/2025/06/angel-healing-courses-and-self-help-books-compensate-for-shortcomings-welfare-state
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I 2025 har Kilden publisert fem episoder av Kjønnsavdelingen, hvorav de fire siste 

konsentrerte seg om samfunnsaktuelle temaer og pågående debatter:  

•	 reproduksjon og fødselstallskommisjonen i Norge, med Rannveig Kaldager Hart  

•	 seksualitetsundervisning i Norge, med Beate Goldshmidt-Gjerløw  

•	 valget 2025 og påstanden om at vi ser en økende polarisering mellom gutter og jenter når 

det kommer til spørsmål om likestilling, med Mari Teigen  

•	 porno anno 2025, med Ragnhild Thorstensen og Rikke Tokle 

Direktør Kristin Engh Førde deltok i samtlige episoder. Hanne Skogvang Stork var 

programleder.  

 

Podkasten Kjønnsavdelingen

Programleder Hanne Skogvang Stork i 
podkaststudio. (Foto: Ellen Johanne Jarli)

De tre mest leste artiklene på engelsk av alle publiserte de siste fem årene (2020–

2025):

1.	 Norway has not succeeded in preventing or combating rape (2020)

2.	 “Simone de Beauvoir’s analysis of old age is still relevant” (2021)

3.	 Changing masculinity in Norwegian black metal (2020)

https://kjonnsforskning.no/nb/2025/04/podkast-ma-vi-fode-flere-barn-nar-kjaerlighet-og-familie-blir-politikk
https://kjonnsforskning.no/nb/2025/06/podkast-seksualitetsundervisning-kronisk-kontroversiell
https://kjonnsforskning.no/nb/2025/09/valget-2025-det-mest-kjonnsdelte-valget-noensinne
https://kjonnsforskning.no/nb/2025/09/valget-2025-det-mest-kjonnsdelte-valget-noensinne
https://kjonnsforskning.no/nb/2025/03/podkast-porno-feminisme-og-den-vanskelige-seksualiteten
https://kjonnsforskning.no/en/2024/08/norway-has-not-succeeded-preventing-or-combating-rape
https://kjonnsforskning.no/en/2021/03/simone-de-beauvoirs-analysis-old-age-still-relevant
https://kjonnsforskning.no/en/2020/05/changing-masculinity-norwegian-black-metal


Rania Maktabi (bildet) vant prisen for beste artikkel, for artikkelen «Kvinners adgang til skilsmisse i arabiske stater 
1956–2021: Familierett, statsbygging og utvidet medborgerskap», som ble publisert i Tidsskrift for kjønnsforskning nr. 
1–2024. Prisen ble overrakt på Høgskolen i Østfold hvor hun er ansatt. (Foto: Ann-Kristin Aarvold/Hiof)
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Kilden eier Tidsskrift for kjønnsforskning, som vi utgir i samarbeid med Scandinavian Univer-

sity Press. Dette er et norsk, vitenskapelig tidsskrift (nivå 1) av høy kvalitet med stor grad av 

tverrfaglighet og tematisk variasjon. Det ble i 2025 utgitt tre åpne nummer med til sammen 

åtte vitenskapelige artikler og to kommentarartikler.  

Kilden har ansvar for å tilsette redaktører og utfører arbeidet som redaksjonssekretær. Nye 

redaktører fra 2025 er Astri Dankertsen, professor, og Ann-Torill Tørrisplass, første-

amanuensis, begge ved Nord universitet. Tidsskriftets redaksjonsråd består av åtte medlem-

mer med faglig, geografisk og institusjonell spredning. I løpet av året har Reinert Skumsnes 

overtatt etter Elin Rekdal Müller som redaksjonssekretær.  

I 2025 viser lesertallene rundt 58 000 nedlastninger totalt. Tidsskriftet har siden 

omleggingen til åpen tilgang i 2017 hatt en jevn økning hvert år i antall sidevisninger. Den 

mest leste nye artikkelen i 2025 var «Kristenkonservativ kamp mot undervisning om kjønn 

i skolen», av Emilie Nancy Eiken og Janicke Heldal. Denne ble lest hele over 4300 ganger 

på scup.com, som er betydelig høyere enn andre nyutgitte artikler. Flere eldre tekster gjør 

det også bra, blant annet er den 12 år gamle «Posthumanism», av Francesca Ferrando, lest 

nesten 1200 ganger. 

Tidsskrift for kjønnsforskning

ng og utvidet medborgerskap», som ble publisert i Tidsskrift for 
kjønnsforskning Rania Maktabi (bildet) vant prisen for beste artik-
kel, for artikkelen «Kvinners adgang til skilsmisse i arabiske stater 
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Kilden eier og drifter nettstedet kvinnehistorie.no. Målet med kvinnehistorie.no er å synliggjøre 

og formidle kvinners historie i Norge og formidle norsk historie med et kvinneperspektiv. Med 

sine rundt 400 artikler fordelt på nesten 30 temasider er kvinnehistorie.no blitt den største 

plattformen for populærvitenskapelig formidling av kvinnehistorie i Norge. I 2025 hadde 

nettsiden over 49 000 besøkende. 

Kilden har flere ganger fått midler fra Fritt Ord for å utvikle sidene med nye og hittil under-

belyste kvinnehistoriske tema, om for eksempel samiske kvinner, lesbiske og skeive kvinner og 

innvandrede kvinner. I mars 2025 lanserte Kilden kvinnehistorie.no det nye temaet om 

innvandrede kvinners historier for en fullsatt sal på Kulturhuset i Oslo. Artiklene handler om 

kvinner som innvandret fra andre land til Norge fra vikingtida og fram til i dag, om dronninger, 

slaver, arbeidsinnvandrere, kjærlighetsinnvandrere og flyktninger. På lanseringsseminaret 

innledet flere av forfatterne om artiklene de hadde skrevet. 

Kvinnehistorie.no

Artiklene om innvandrede kvinners historier har nådd bredt ut. Særlig har artiklene skrevet av 

faghistorikere blitt mye lest, der Hanne Østhus’ artikkel «Vilhelmine Caroline – slave i Norge?» 

topper statistikken.

Den aller mest leste artikkelen på kvinnehistorie.no i 2025, er imidlertid om den svensk-

norske reisende kvinnen Sara Lisa Karlsdotter, som vinteren 1872 ble arrestert for tigging 

og løsgjengeri i Dalarne i Sverige. Kilden har lenge ønsket å synliggjøre det reisende folkets 

historie i et kvinneperspektiv. Den store interessen for denne artikkelen motiverer for videre 

arbeid med reisende kvinners historier.  

Innlederne på lanseringsseminaret for innvandrede kvinners historier 
på Kulturhuset. Fra venstre: Khansa Ali (leder for MiRA-senteret), Bea-
trice Halsaa (professor emerita, Senter for tverrfaglig kjønnsforskning, 
UiO), Trine Rogg Korsvik (Kilden), og forfatterne Ubah Aden, Marina 
Durovic-Andic, Michelle A. Tisdel og Aleksandra Weder Sawicka. 
(Foto: Kilden)

http://kvinnehistorie.no
https://www.kvinnehistorie.no/tema/t-9298/innvandrede-kvinners-historier
https://www.kvinnehistorie.no/artikkel/t-9353/vilhelmine-caroline-slave-i-norge
https://www.kvinnehistorie.no/artikkel/t-9728/hvem-var-sara-lisa-karlsdotter
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Nytt av året 2025 er temaet «Kvinnefrontere forteller», der tre generasjoner kvinnefrontere for-

teller om sin aktivisme i Kvinnefronten fra 1970-tallet og fram til i dag. De nærmere 40 artiklene 

er samlet inn av Unni Rustad og Ellen Aanesen.  

Kilden samarbeider med Nasjonal digital læringsarena (NDLA) om republisering av stoff fra 

våre nettsteder kjønnsforskning.no og kvinnehistorie.no i undervisningsøyemed. NDLA bruker 

artikler fra kvinnehistorie.no som kilder i sine artikler innenfor historiefaget. Disse er hvert år 

blant de mest leste artiklene på kvinnehistorie.no. 

Nasjonalt samarbeid
Komité for kjønnsbalanse og mangfold i forskning (Kif-komiteen)
Kilden kjønnsforskning.no har på oppdrag fra Komité for kjønnsbalanse og mangfold i forsk-

ning (Kif-komiteen) bygget opp og driftet nettstedet Kifinfo, kifinfo.no, siden 2005. 

 Vi har tre formål med Kifinfo:   

1.	 Et vindu for Kif-komiteen og et bindeledd mellom Kif-komiteen og forskningssektoren.  

2.	 En ressurs for forskningssektoren gjennom å samle ulike verktøy, ressurser og kunnskap 

som sektoren kan ta i bruk i sitt arbeid for bedre kjønnsbalanse og mangfold i forskning.

3.	 En aktør for kjønnsbalanse og mangfold i forskning. 

I 2025 gjennomførte Ramsalt en brukerundersøkelse på kifinfo.no. Arbeidet med en 

brukerundersøkelse av nettstedet ble igangsatt i 2024 og ferdigstilt i 2025. Det resulterte i 

flere fornyelser – nytt menypunkt, bedre søk og ny toppmeny.  

Vi fikk gode data og oppgraderte flere elementer i samsvar med disse gjennom året, som for 

eksempel: Nytt menypunkt for Kifinfos nyhetsmagasin ble kalt Nyheter, og ressurssidene med 

tiltak for kjønnsbalanse, etnisk mangfold, sosial bakgrunn, trakassering, argumenter og lover 

ble samlet under menypunktet Tiltak.  

I forbindelse med avslutningskonferansen for Kif-komiteen 2022–2025, bidro vi med rådg-

ivning og kommunikasjonsarbeid. Vi laget ulike bannerannonser til konferansen «Medvind eller 

motvind?» til bruk i sosiale medier, på konferansesiden og i nyhetsbrevet.  

LinkedIn, som Kifinfo startet med i 2024, har økt antall følgere i 2025, men også fått større 

nettverk og mer engasjement.  

Som del av det årlige arbeidet med å oppdatere ressurssiden Handlingsplaner for likestilling 

og mangfold, undersøkte vi i 2025 til sammen 79 universiteter, høgskoler og forskningsinstitut-

ters handlingsplaner. Resultatet viser at et overveldende flertall av institusjonene har handling-

splaner for likestilling, totalt 71. Disse er klikkbare i oversikten på Kifinfo. 

Totalt publiserte vi 37 artikler i nyhetsmagasinet på norsk og 14 på engelsk, hadde rundt 450 

medieklipp fra andre medier og publiserte i underkant av 100 arrangementer i kalenderen. 

https://www.kvinnehistorie.no/tema/t-10059/kvinnefrontere-forteller
http://kifinfo.no
https://kifinfo.no/nb/nyheter
https://kifinfo.no/nb/tiltak-likestilling-og-mangfold


https://kifinfo.no/nb/content/handlingsplaner-likestilling
https://kifinfo.no/nb/content/handlingsplaner-likestilling
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Vi fulgte opp artikkelserien fra 2024 om norskfødte forskere med innvandrerforeldre, og skrev 

to saker pluss en kommentarartikkel i 2025. 

To av sakene fra artikkelserien troner også på lesertoppen, både på norsk og engelsk. Av res-

surssidene ble sidene om Kif-komiteen, handlingsplanene og statistikksiden mest lest, både 

på engelsk og norsk. 

Kristin Aukland er ansvarlig for oppdraget for Kif-komiteen, som utføres i samarbeid med 

Vibeke Hoem. Kilden skriver en egen årsrapport for oppdraget.

Kunnskapsoversikt om skatt og likestilling
Høsten 2024 fikk Kilden oppdrag fra Barne-, ungdoms- og familiedirektoratet (Bufdir) om å 

kartlegge kunnskap og erfaringer med å integrere kjønns- og likestillingsperspektiver i 

politikkutvikling og forvaltning av skattesystemet i Norge. 

Formålet var å få et kunnskapsgrunnlag for å vurdere om norske erfaringer har overføringsver-

di i en internasjonal bistandskontekst. Siden det fantes lite norsk forskning på skattepolitikk 

med et tydelig kjønnslikestillingsperspektiv, tar rapporten utgangspunkt i internasjonal 

forskningslitteratur, samtaler med 19 norske og internasjonale eksperter samt norske offentlige 

dokumenter og statistikk.  

På Arendalsuka inviterte Kilden til debatt om skattepolitikk og likestilling med et bredt sammensatt panel. Fra 
venstre: Heidi Nordby Lunde (Høyre), Madeleine Bjørnestad Røed/Pengefeministen (Stack), Charlotte Koren 
(sosialøkonom og tidligere ansatt ved SSB og NOVA), Mirell Høyer-Berntsen (SV), Jonas Veland (Tax Justice 
Norge og podkastvert for Pengeland), Trine Rogg Korsvik (Kilden), Marie Storli (LO) og Kristin Clemet (Civita). 
(Foto: Kilden)
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Forskningen viser at selv om skattereglene er kjønnsnøytrale, kan skattesystemet føre til at 

økonomiske forskjeller mellom kjønn blir forsterket, selv om det ikke er tilsiktet. Tilsvarende 

kan skattereglene redusere sosioøkonomisk ulikhet og slik også bidra til kjønnslikestilling. I 

undersøkelsen av den norske skattepolitikken legger rapporten vekt på hvordan kjønnspers-

pektiver er relevante for beskatning av arbeid og kapital, merverdiavgift (moms) og særavgifter 

samt skattefradrag og -fritak. Rapporten tar også for seg skatteforvaltning, skatte-

unndragelse og skatteplanlegging i et kjønnsperspektiv. 

Rapporten Taxation and Gender Equality. The Case of Norway og notatene Tax policy and 

gender equality in Norway og  Hva har skatt med likestilling å gjøre? ble skrevet av Trine Rogg 

Korsvik og Simon Gramvik og publisert i april 2025. Rapporten fikk flere omtaler i media, der 

særlig funnet om at formuesskatt er bra for likestilling fikk mye oppmerksomhet.  

5. juni 2025 ble arbeidet presentert på Norads internasjonale seminar Gender and tax for 

institutional cooperation. 

Skjermdump fra Finansavisen med tittel «Mener formuesskatt hjelper kvinner – tilbakevises av Rødt og 
FrP» i etterkant av rapportlansering våren 2025. Flere medier omtalte rapporten, deriblant Klasse-
kampen i saken «Ny forskning: Formueskatt er postivt for kvinner».

https://kjonnsforskning.no/sites/default/files/2025-04/Report_Taxation_Gender_Equality_in_Norway_Kilden_Genderresearch.pdf
https://kjonnsforskning.no/sites/default/files/2025-05/Policy_brief_Tax_policy_and_gender_equality_in_Norway_Kilden.pdf
https://kjonnsforskning.no/sites/default/files/2025-05/Policy_brief_Tax_policy_and_gender_equality_in_Norway_Kilden.pdf
https://kjonnsforskning.no/sites/default/files/2025-05/Policy_brief_Hva_har_skatt_med_likestilling_a_gjore.pdf
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Kvinnehelseportalen
Kilden og Nasjonalt senter for kvinnehelseforskning (NSFKF) ved Oslo universitetssykehus 

fikk midler over revidert statsbudsjett i 2024 til å lage Kvinnehelseportalen. Portalen skal bli en 

ny, nasjonal digital kunnskapsportal som skal gi trygg, forskningsbasert og reklamefri infor-

masjon om kvinners helse. Portalen utvikles på midler fra Helse- og omsorgsdepartementet.  

Formålet er å gjøre viktig forskning mer tilgjengelig for allmennheten, helsepersonell og 

beslutningstakere, og bidra til bedre helsetjenester og økt kunnskap om kjønnsforskjeller i 

helse. Kilden har over lengre tid, sammen med både Nasjonalt senter for kvinnehelseforskning 

og Sanitetskvinnene, arbeidet for at et slikt nettsted skal etableres, og har også gjennom flere 

rapporter vist til behovet for mer kunnskap om kjønnsperspektiver i helse, spesielt for kvin-

ners helse. Vi har også vist at det finnes mye kunnskap, men den når ikke ut til de som trenger 

kunnskapen, enten det er kvinner selv eller helsepersonell. Derfor vil en digital portal kunne 

bygge bro mellom forskning og praksis og slik gjøre kvinner i stand til å ta bedre valg for egen 

helse. 

I 2025 arbeidet vi med å få på plass leverandør av teknisk løsning og visuell identitet gjennom 

en offentlig anskaffelsesprosess ledet av Sykehusinnkjøp. Den 1. desember ble kontrakten om 

signert med design- og teknologibyrået Increo, og Bureau, spesialister på merkevarebygging 

og kommunikasjon.

Design- og teknologibyrået Increo og kommunikasjonsbyrået Bureau skal skape Kvinnehelseportalen 
sammen med Kilden, NSFKF og Sanitetskvinnene. F.v. bak: Sebastian Krohn (Increo), Elisabeth Swärd 
(NKS), Kristin Engh Førde (Kilden) og Maria Nydal (NSFKF). F.v. foran: Ann-Kristin Selmer (NSFKF), Ine Lind 
Skyrud (Kilden), Merethe Honne (Increo), Maja Folgerø (Bureau), Helena Egeland (Bureau), og Elin Rekdal 
Müller (Kilden). (Foto: Kilden)

https://kjonnsforskning.no/nb/kvinnehelseportalen
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EU-samarbeid/GENDERACTIONplus
Kilden var fram til prosjektavslutning sommeren 2025 partner i GENDERACTIONplus (2022–

2025), et policy-orientert prosjekt finansiert av EUs forskningsprogram Horisont Europa. 

Prosjektet bidro inn i arbeidet for økt kjønnsbalanse og inkludering i Det europeiske forsk-

ningsområdet (ERA). Konsortiet bestod av til sammen 40 partnere og tilknyttede partnere, i 

hovedsak forskningsråd og nasjonale myndigheter, fra 21 land. Et sentralt tema i GENDERAC-

TIONplus var integrering av kjønnsperspektiver i forskning. Kildens Trine Rogg Korsvik bidro 

med å kartlegge hvilke tiltak institusjonene i prosjektet hadde for å integrere kjønnsperspekti-

ver i forskning og innovasjon, i rapporten Benchmarking and assessment report on guidelines 

for sex/gender analysis. 

I 2025 har vi formidlet prosjektets resultater og rapporter i våre kanaler, samt holdt en work-

shop i Wien for prosjektdeltakerne om kjønnsbasert vold og seksuell trakassering i akademia. 

Elin Rekdal Müller har koordinert vår deltakelse i prosjektet, og arrangerte workshopen sam-

men med Vibeke Hoem og Kristin Engh Førde. Prosjektet ble avsluttet i juni.

Internasjonalt samarbeid

Fra venstre: Vibeke Hoem, Elin Rekdal Müller og Kristin Engh Førde holdt en workshop i Wien om 
kjønnsbasert vold og seksuell trakassering i akademia. (Foto: Kilden)

https://genderaction.eu/
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SYNERGY-nettverket mot kjønnsbasert vold og vold i nære relasjoner  
Kilden har i perioden 2020–2024 utviklet og driftet nettstedet eeagender.org på oppdrag 

fra Justis- og beredskapsdepartementet (JD). Nettstedet er en kommunikasjonsplattform for 

SYNERGY-nettverket, initiert av JDs EØS-samarbeid for å forebygge vold i nære 

relasjoner.  

I tråd med avslutning av EØS perioden 2014–2021 fikk Kilden ekstrabevilgning fra JD for å 

bidra på avslutningskonferansen for SYNERGY-nettverket: «Working together for a Europe 

free from violence» i Brussel 20–21. januar 2025. Vi bidro blant annet med kommunikasjons-

arbeid i planleggingen, promoterte konferansen på sosiale medier og skrev en sak i etterkant 

av konferansen 2025 SYNERGY conference charts the future of gender-based violence pre-

vention in Europe.   

Vibeke Hoem har vært ansvarlig for oppdraget, og Kilden har skrevet egne årsrapporter til JD 

for oppdraget. 

Bilateralt EØS-samarbeid mellom Norge og Romania: RoNor - Stronger 
together against gender-based violence!” 
Høsten 2024 fikk Kilden i oppdrag å utarbeide en rapport om seksuell vold, med mål om å 

forbedre tilgangen til, og styrke, overgrepsmottak i Romania. For å samle innspill, arrangerte 

Kilden to møter i 2024 og ett i 2025 med en ekspertgruppe bestående av representanter fra 

hjelpeapparatet, offentlig sektor, frivillige organisasjoner og forskningssektoren. I tillegg deltok 

Kilden på et feltbesøk i Romania. Det inkluderte en konferanse i București og besøk hos tre 

overgrepsmottak i Romania, i tillegg til at vi dokumenterte bilaterale utvekslingsmøter mellom 

norske eksperter og rumenske representanter fra relevante institusjoner.  

Rapporten med tittel “Improving Access to Healthcare and Justice for Sexual Violence Survi-

vors: Sexual Violence Intervention Centres in Romania” ble lansert på avslutningskonferanse i 

Romania 23. april 2025.  

TWIN-IN 
I mars 2025 deltok Kristin Engh Førde, Kristine Sundvor Solvin og Trine Rogg Korsvik på 

kick-off-møte på Universitetet i Thessaloniki med et nytt prosjekt Kilden er med i, TWIN-IN, en 

forkortelse for Promoting responsible TWIN transitions in European agrifood systems through 

INnovation and learning alliances. TWIN-IN er et EU-finansiert ERASMUS+-prosjekt som går 

over tre år. Målet er å utvikle og teste en ny opplæringsmodell for grønn, digital og bære-

kraftig omstilling av jordbruks- og matsektoren gjennom såkalte Twin Transition Schools i 

Hellas, Romania, Italia og Spania. Målgruppa for kursopplegget er bønder, landbruksrådgivere, 

lærere og elever i yrkesfag, studenter, forskere og oppstartsbedrifter. Kildens primære op-

pgave er å sørge for at kjønnsperspektiver er ivaretatt gjennom prosjektet, og dessuten å bistå 

i kommunikasjonsarbeidet.  

https://www.eeagender.org/the-synergy-network/news/charts-the-future-of-gender-based-violence-prevention-in-europe-page/
https://www.eeagender.org/the-synergy-network/news/charts-the-future-of-gender-based-violence-prevention-in-europe-page/
https://www.eeagender.org/eeagender.no/SysSiteAssets/report_2025_improving-access-to-healthcare-and-justice-for-sexual-violence-survivors_web.pdf
https://www.eeagender.org/eeagender.no/SysSiteAssets/report_2025_improving-access-to-healthcare-and-justice-for-sexual-violence-survivors_web.pdf
https://project-twinin.eu/
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TWIN-IN-prosjektet er koordinert av landbruksfakultetet ved Aristoteles universitet i Thessa-

loniki. Blant partnerne er det både utdanningsinstitusjoner for landbruk, landbruksrådgivere, 

kooperativer for bønder og spesialister på voksenopplæring. Deltakerne har generelt lite 

kompetanse knyttet til kjønn- og likestilling, og Kilden har derfor fått ansvar for å lage en plan 

for integrering av kjønn og likestilling i prosjektet. I oktober arrangerte Kilden en workshop 

for deltakerne på et prosjektmøte i Gaeta i Italia, der vi gjennom engasjerende gruppearbeid 

bevisstgjorde deltakerne om hva kjønn og likestilling har å si for kommunikasjonsarbeidet, 

rekruttering til og gjennomføring av kursoppleggene, og hva kjønnsperspektiver i forskningens 

innhold kan innebære. 

Kilden og kolleger ledet workshop om integrering av kjønnsperspektiver og likestilling i TWIN-IN-prosjek-
tet i Gaeta i Italia. Fra venstre: Kristine Sundvor Solvin, Trine Rogg Korsvik og Kristin Engh Førde (alle fra 
Kilden), Tina Mavrič (European Association for the Education of Adults) og Olly McDowell fra (Teagasc – the 
Agriculture and Food Development Authority) i Irland. (Foto: TWIN-IN)
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Kilden samarbeider aktivt med mange ulike partnere både i Norge og utlandet. Kildens 

deltakelse i nasjonale og internasjonale nettverk viser stor spennvidde og at vårt arbeid har 

relevans for en rekke andre aktører i våre nettverk: 

•	 NING – Nordiske informasjonskontor for kjønn og likestilling 

•	 Nasjonalt museumsnettverk for kvinnehistorie 

•	 LUN – Nettverk for likestillingsarbeidere i forskningssektoren 

•	 SYNERGY-nettverket i regi av Justis- og beredskapsdepartementets EØS-samarbeid 

        om Istanbul-konvensjonen 

•	 Kommunikasjonsnettverket med de nasjonale likestillingssentrene og Kilden

Kildens medarbeidere sitter også i ulike råd og utvalg:

•	 Faglig råd, Kvinnemuseet på Kongsvinger (Susanne Dietrichson)

•	 Redaksjonen til Arbeiderhistorie, Arbeiderbevegelsens arkiv og biblioteks årbok (Trine 

Rogg Korsvik) 

Nettverk og samarbeid 

NING-nettverket øverst fra venstre: Anni Hyvärinen (Ministry of Social Affairs and Health, Finland), Deepati 
Forsberg, (Nationella sekretariatet för genusforskning, Sverige), Rakel Adolphsdóttir (Kvennasögusafn / Wom-
en’s history archives, Island) Kristine Sundvor Solvin (Kilden), Kristin Engh Førde (Kilden), Reinert Skumsnes 
(Kilden), Jessica Glanzelius (NIKK, Nordic information on gender, Sverige). Sanna Hellgren Landbris, (Kvinn-
Sam - Nationellt bibliotek för genusforskning, Sverige). (Foto: Kilden)
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Nasjonale og nordiske samarbeidspartnere i 2025:
Anno museum, Aristotle University of Thessaloniki (Hellas), Arbeiderbevegelsens arkiv og bibli-

otek (Arbark), Arbetarrörelsens arkiv och bibliotek (Sverige), Barne-, ungdoms- og 

familiedirektoratet (Bufdir), forskning.no, Høgskulen på Vestlandet, Justis- og beredskaps-

departementet (JD), KEL – Forskergruppe for kjønn, etnisitet og likestilling, Nord universitet, 

Komité for kjønnsbalanse og mangfold i forskning (Kif-komiteen), Kvennasögusafni Íslands 

(Island), Kvinnehistorie i Fredrikstad, Kvinnemuseet, Likestillingssenteret KUN, Likestillings-

senteret, Nasjonalbiblioteket, Nasjonalt senter for kvinnehelseforskning, Oslo Sporveiers 

Arbeiderforening, Oslo universitetssykehus, Nationella sekretariatet för genusforskning 

(Sverige), National Agency for Equal Opportunities between Women and Men (Romania), NIKK 

– Nordisk information för kunnskap om kön (nordisk), Norges Handelshøyskole (NHH), Norsk 

digital læringsarena (NDLA), Norske Kvinners Sanitetsforening, Reform – ressurssenter for 

menn, Senter for kjønnsforskning (NTNU), Senter for kjønnsstudier (UiS), Senter for kvinne- og 

kjønnsforskning (UiT), Senter for likestilling – UiA, Senter for tverrfaglig kjønnsforskning (UiO), 

Statistisk sentralbyrå, Scandinavian University Press. Utover disse institusjonene har vi også 

samarbeidet med en rekke enkeltpersoner i forbindelse med prosjekter og oppdrag vi har 

utført. 

Nasjonalt kontaktmøte for kjønnsforskning i Bergen  

Kristin Engh Førde og Ine Lind Skyrud representerte Kilden på det nasjonale kontaktmøtet i 

Bergen 18. september 2025. Møtet ble arrangert i samarbeid mellom Forening for kjønns-

forskning i Norge, Nasjonalt fagorgan for kjønnsforskning og Universitetet i Bergen. Hoved-

tema for samlingen var den pågående debatten om «tullefag», samt hvordan politisk press, 

økonomiske innskrenkninger og KI-utfordringer påvirker den akademiske friheten i fagfeltet. 

Kristin Engh Førde var moderator for en panelsamtale der forskere og studenter diskuterte 

erfaringer og strategier for å møte disse utfordringene. Deltakelsen på kontaktmøtet er en 

viktig del av Kildens arbeid med å styrke nasjonale nettverk og bidra til gode rammevilkår for 

kjønnsforskningen i Norge.
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Nettstedet Kjønnsforskning.no er kunnskapssenterets viktigste formidlingsportal. Her finner 

man blant annet nyhetsmagasinet vårt, våre egne og eksterne publikasjoner, Tidsskrift for 

kjønnsforskning og podkasten Kjønnsavdelingen. 

Diagrammet nedenfor viser hvordan publikum fant veien til kjønnsforskning.no i 2025. En 

fjerdedel av besøkene er direkte treff, som betyr at brukerne går direkte inn på kjønnsfor-

skning.no fra nettleseren, og ikke via søkemotorer eller sosiale medier. Det viser at vi har en 

trofast leserskare. 

 

Over halvparten av de besøkende kommer inn via søkemotorer. Dette viser at innholdet vårt 

skårer høyt på relevans og troverdighet når folk oppsøker informasjon om kjønnsforskning og 

relaterte tema. 

Nettstedet 

Nettuvikling  
Gjennom en grundig brukerundersøkelse i 2025 fikk vi verdifulle innspill fra engasjerte brukere 

fra ulike målgrupper.  

 

Tilbakemeldingene viser at det er stor interesse for arbeidet vårt, men at nettsiden i seg selv 

oppleves som utfordrende å navigere på. Derfor startet vi i 2025 på et omfattende nett-

utviklingsprosjekt for å levere bedre digitale løsninger for brukerne våre. 

I 2026 skal vi skille ut innholdet på kjønnsforskning.no til to ulike nettsteder for å rendyrke inn-

hold og profil for henholdsvis kunnskapssenteret Kilden og Kildens nyhetsmagasin. Sistnevnte 

tar med seg redaksjonelt innhold, kalender med eksterne arrangementer og podkasten 

Kjønnsavdelingen til et eget hjemsted på nett.  
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I dette arbeidet står brukervennlighet og kommunikasjonsfaglige vurderinger sentralt, og vi ser 

fram til å lansere nye nettsider for kunnskapssenteret.

Sosiale medier og nyhetsbrev 
Vi er aktive på Facebook, Instagram og LinkedIn. Med over 10 000 følgere på disse plattfor-

mene er sosiale medier viktige kanaler for å nå ut til de ulike målgruppene våre. I 2025 satset vi 

sterkt på LinkedIn, der vi hadde doblet antall følgere ved årsskiftet.  

 

På Facebook er det særlig artikler fra Kildens nyhetsmagasin, våre egne arrangementer og 

innhold fra kvinnehistorie.no som engasjerer publikum. Vi ser også at det er stor interesse for 

prosjekter og samarbeid vi jobber med på tvers av plattformer, og at publikum er interessert i å 

bli mer kjent med medarbeiderne i Kilden og hvordan vi jobber. 

 

Vi sender ut nyhetsbrev på engelsk og norsk til nærmere 3000 abonnenter. Her formidler vi 

kunnskapssenterets aktiviteter, som artikler fra Kildens nyhetsmagasin, egne arrangementer 

og våre prosjekter og samarbeid både nasjonalt internasjonalt. Gjennom nyhetsbrevet er vi 

ikke avhengige av tredjeparter som sosiale medier-plattformer, men får direkte kontakt med et 

engasjert publikum rett i innboksen deres. 
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Siden 2019 har Norges forskningsråd oppnevnt et eget faglig råd for Kilden. Kildens faglige 

råd 2025–2027 består av disse medlemmene:  

•	 Leder: Forskningsleder Mari Teigen, Senter for likestillingsforskning (CORE) ved Institutt 

for samfunnsforskning.  

•	 Førsteamanuensis Ronald Mayora Synnes, Institutt for sosiologi og sosialt arbeid, 

•	 Universitetet i Agder. 

•	 Avdelingsdirektør for forsking og bevaring Thomas Walle, Musea i Sogn og Fjordane. 

•	 Instituttleder Melina Duarte, Institutt for filosofi og førstesemesterstudier, UiT Norges 

arktiske universitet. 

•	 Redaktør Aksel Kjær Vidnes, forskning.no. 

•	 Sidsel Bleken, fagdirektør i Utenriksdepartementet. 

•	 Førsteamanuensis Julie Flikke, Institutt for tverrfaglige kulturstudier, NTNU. 

•	 Generalsekretær i Norske Kvinners Sanitetsforening Malin Stensønes (gikk ut av fagrådet 

høsten 2025 i forbindelse med at hun fratrådte sin stilling i NKS). Erstattet av ny gener-

alsekretær i NKS Kari Helene Partapuoli f.o.m. 2026.  

Fagrådet avholdt to fysiske møter i 2025, 21. mars og 12. september.  

Kildens faglige råd

Avbildet, øverst fra venstre: Aksel Kjær Vidnes (forskning.no), Thomas Michael Walle (Forsking og bevaring, 
Musea i Sogn og Fjordane), Sidsel Bleken (Utenriksdepartementet), Melina Duarte (UiT) Elin Rekdal Müller 
(Kilden), Julie Flikke (NTNU) Kristin Engh Førde (Kilden), Mari Teigen, leder for Fagrådet (CORE/ISF)), Ronald 
Mayora Synnes (UiA). (Foto: Kilden)

https://kjonnsforskning.no/nb/kildens-faglige-rad
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Bakerste rad, fra venstre: Elin Rekdal Müller, Susanne Dietrichson, Kristin Engh Førde, Kristine Sundvor Solvin. 
Midterste rad: Reinert Skumsnes. Første rad, fra venstre: Ine Lind Skyrud, Hanne Skogvang Stork, Trine Rogg 
Korsvik, Vibeke Hoem, Kristin Aukland. Ikke avbildet: Simon Gramvik og Pernille Tømte. 
(Foto: Ellen Johanne Jarli) 

Kilden hadde 9,2 årsverk i 2025.  

Kristin Engh Førde

Direktør for Kilden kjønnsforskning.no

Susanne Dietrichson

Redaktør for Kildens nyhetsmagasin

Kristin Aukland

Seniorrådgiver

Reinert Vikjord Skumnes

Seniorrådgiver (fra og med sept. 2025)

Vibeke Hoem 

Seniorrådgiver

Trine Rogg Korsvik

Seniorrådgiver

Kildens medarbeidere

Elin Rekdal Müller

Seniorrådgiver

Kristine Sundvor Solvin 

Seniorrådgiver

Hanne Skogvang Stork 

Forskningsjournalist

Ine Lind Skyrud 

Seniorkonsulent (engasjement) 

Simon Gramvik  

Rådgiver (engasjement til og med april 2025) 

Pernille Tømte

Praktikant
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